

Biblioteca  
Regională  
Hunedoara-Dava

# CULTURĂ GENERALĂ — SPECIALIZARE DRAMATURGIA ORIGINALĂ



● În acest număr ● În  
paginile ● În acest nu  
măr 3 4 5 ● În  
pagi nile  
● În acest număr ● În  
paginile ● În acest

Proletari din toate țările, uniți-vă!

## Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXIII, SERIA II.  
NR. 5483  
—  
6 PAGINI — 25 BANI  
—  
JOI  
5 IANUARIE 1967



În secția motoare Diesel a Uzinei constructoare de mașini din Reșița

### CADRAN CUI APARTINE TIMPUL LIBER

Na amintea un cititor răspunzând uneia dintre întrebările anchetei „A fi tinar” un celebru dicton antic cu o acoperire astăzi în exemple dintre cele mai diverse și de implicat dintre cele mai profunde: timpul liber nu este stăruirea muncii ci începutul ei. Invocarea dictonului ține locul deșințelii, pe care o dădea cititorul nostru valorii timpului său liber; o conține instrucție prin formulele sale inițiale. Și, atingătoare acestei concepții, ni s-au evidențiat și celelalte surse de răspunsuri primite în această întrebare. E o poză aici juvenilității, a care o frondă adesea a partizanilor „deconectării” prin muzica sincopată și semi-obscuritatea barului? Ar fi fals să se creadă că pot exista tineri cărora să le fie străine aceste plăceri. Sărit amestec și să dăm tinerului cele ce sînt ale tinerului. Dar își face loc o accelerată maturizare a acestuia care ține de imperativul timpului nostru. Greierul și furnica din celebra fabulă nu mai mîșcă sîngenic degetul moralizator ci, povestea risipei, devine un sever avertisment, un memento al timpului care fugă, a instrucției nesăpăvite astăzi și răbunțioasă mîine. Majoritatea tinerilor știu acest lucru și la majoritatea lor timpul liber este dedicat acestei instrucții. Ambia celor care termină

V. ARACHELIAN  
(Continuare în pag. a II-a)

În 1967, să valorificăm în întregime

# RESURSELE PRODUCTIVITĂȚII

Uzina „Electromagnetica” din Capitală a realizat în anul 1966 un spor la producția globală, peste sarcina planificată, de 3 600 000 lei. Tovarășii Aurel Mihăilă, șeful serviciului plan al uzinei, a ținut să precizeze din capul locului că îndeplinirea și depășirea volumului producției globale se datorește, în primul rînd, faptului că sarcina de creștere a productivității muncii a fost îndeplinită.

Să ne oprim puțin asupra acestor date. Tovarășii cu care am discutat aici socotesc satisfăcător aportul productivității muncii la creșterea producției globale. Pe seama creșterii productivității muncii, în perioada anterioară de plan, s-a obținut un spor la producția globală de peste 60 la sută. Adăugăm imediat, pentru a arăta că acest spor putea fi mai mare, faptul că sarcina de creștere a productivității muncii s-a realizat în limitele cifrei de plan.

Sentimentul de mulțumire care există aici pentru realizarea productivității în limitele sarcinii de plan nu are acoperire în fapte. Sînt de apreciat, desigur, unele măsuri stabilite de conducerea uzinei pentru creșterea productivității muncii. Ele au avut amintim printre acestea, în primul rînd, măsurile realizate de colectivul de mecanizare-automatizare a uzinei care a proiectat și realizat un cuptor tunel pentru uscarea formelor de turnare, două strunguri automate, un agregat pentru prelucrarea șasiului de control etc) aportul cel mai ridicat în realizarea sarcinii de

creștere a productivității muncii. Simpla lectură a acestora arată — fapt pozitiv — că aici s-a acționat cu precădere asupra principalei căi de creștere a productivității muncii: introducerea progresului tehnologic. Efectul lor ar fi putut fi însă și mai substanțial dacă ele ar fi fost dublate de alte măsuri — căi la fel de importante de creștere a productivității muncii — privind utilizarea forței de muncă, a timpului de lucru și a utilajelor. Ce arată diagrama acestor factori?

Indicele de utilizare a timpului de lucru a fost îndeplinit numai în proporție de 94 la sută. Neîndeplinirea acestuia a fost determinată în cea mai mare parte de numărul mare de absențe nemotivate și învoiri care se ridică la peste 10 000 om-zile. Plenara C.C. al P.C.R. din 21-23 decembrie 1966 a subliniat faptul că utilizarea rațională a timpului de lucru constituie o pîrghie puternică, dinamică, de acționare asupra creșterii productivității muncii. Acolo unde această pîrghie nu este folosită cum trebuie, nu este evaluată la justa ei valoare, se înregistrează fenomene ca cel de la Uzina „Electromagnetica”. În timp ce diagrama utilizării timpului de lucru arată cu consecvență, trimestru de trimestru, pierderi mari de fond de timp (absențe, învoiri sau pur și simplu nefolosirea rațională a celor 480 de minute) numărul

Termocentrala  
București-Sud  
Foto:  
ION CUCU



O NOUĂ RUBRICĂ A ZIARULUI NOSTRU? ÎNTR-ADEVĂR, O RUBRICĂ DE PUNERE ÎN DICUȚIE, CU DREPT EGAL DE ARGUMENT ȘI CONTRAARGUMENT OFERIT CELOR RĂSPUNZĂTORI, ÎN LEGĂTURĂ CU UNELE DINTRE CELE MAI IMPORTANTE PROBLEME, DE LARG INTERES SOCIAL. CONFRUNTAREA DIRECTĂ, DESCHISĂ, FĂRĂ RETICENȚE — „PRO ȘI CONTRA” — A OPINIILOR VA DUCE, DESIGUR, LA ADOPTAREA UNOR MĂSURI, LA INTERVENȚII EFICIENTE.

## PRO ȘI CONTRA

De ce se „împiedică” transporturile?

# I.T.B.-ul se justifică

...Și vizează, drept principali coautori la „strangulările” circulației:

- Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini
- Secția de urbanistică a S. P. O. B.
- Ministerul Industriei Chimice

Primul nostru popas l-am făcut la întreprinderea de transporturi a orașului București, tramvaiul, troleibuzul, autobuzul fiind reprezentanții întregii instituții cu care faci cunoștință în drumul spre legătura ta cu „lumea”. Se obișnuia, adesea, să se scrie despre I.T.B. înaintea Anului nou, să se publice caricaturi — mai mult sau mai puțin reușite — să fie criticați ștebiștii, de la taxator pînă la directorul general, pentru ca, apoi, să se dea totul, pentru un timp, uitării. Ne-am gândit să-i lăsăm să fie liniștiți în noaptea cu brad împodobit și Moș Gerilă și, chiar a doua zi, am bătut la ușa tovarășului Ion Marcoci, inginerul șef al I.T.B. — Spuneți-ne, l-am întrebat, v-ați gândit cam cite sute

de vagoane ar trebui pentru a putea „încărca” întreaga cantitate de nervi pe care întreprinderea dumneavoastră i-a făcut populației Bucureștiului în 1966? Ar fi de ajuns să-i adunăm doar pe cei ce călătoresc cu autobuzul 35 și să le

EUGEN FLORESCU  
(Continuare în pag. a IV-a)



Din bălățile vacanței

## SCRISOARE DESCHISĂ UNUI NERECU- NOSCĂTOR

Vrei, Clurea, să stăm de vorbă ca între bărbăți? Hai, fruntea sus! Privește-mă în ochi și fii curajos! Vom scormoni împreună întimplări dureroase, unele peste măsură de dureroase, la care, cine știe, poate te-ai gândit uneori sau poate nu te-ai gândit niciodată...

Ce zici, începem? Erai mic. Aveai trei ani, cînd ți-a murit tatăl. Au mai trecut citiva ani. Tu ai mai crescut. Împliniseși nouă ani cînd ți-a murit mama. Ai rămas orfan! Și tu, și fratele tău mai mic. Te-ai întrebat vreodată ce s-ar fi întimplat cu voi doi dacă oamenii nu v-ar fi întins mîinile lor calde și bune ca să vă sprijine mersul nesigur, ca să vă ajute să creșteți și să învățați? Îți amintești, pe tine te-a luat mătusa Floarea. Ai plecat din Brăila și ai venit în București. Te-ai înscris la o școală profesională, ca să înveți o meserie. Mătusa te-a îngrijit și te-a tubit, ca pe propriul ei fiu. Ai găsit întotdeauna, cînd te întorceai de la școală, însoțit de la școală, însoțit de la școală, mîncare caldă și gustoasă, așa cum găsești și acum cînd vii de la fabrică. Întotdeauna ți-au fost spălate cămășile și călcatе hainele, așa cum își sint spălate și călcate și acum. Cînd am fost la tine acasă am văzut acolo, pe tă-meras, cămășile tale, scorbite și călcate, strălucitor de curate. Am mai văzut, pe plită, cratița cu mîncare care te aștepta ca și în alte dăți. Cum ai înțeles să răsplătești dragostea și

TEODOR FOGOCEANU  
(Continuare în pag. a V-a)



Cartierul Grigorescu — Cluj

## TELEGRAMĂ

Excelenței sale Generalului NE WIN  
Președintele Consiliului Revoluționar al Uniunii Birmane

RANGOON

Cu prilejul celei de-a XIX aniversări a Independenței Uniunii Birmane, am deosebită plăcere să transmitem, în numele poporului român, al Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România și al meu personal, cordiale felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire pentru Excelența Voastră, de progres continuu și prosperitate pentru poporul Uniunii Birmane.

CHIVU STOICA  
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România









